

与六大国际经济组织相聚黄山

中国向世界传递三重信号

中新社黄山12月10日电（记者 郭超凯）冬日里，安徽黄山再次成为中国的“国际会客厅”。

12月8日至9日，中国国务院总理李克强与世界银行、国际货币基金组织、世界贸易组织、国际劳工组织、经济合作与发展组织、金融稳定理事会六大国际经济组织负责人齐聚黄山举行第七次“1+6”圆桌对话会，就构建开放型世界经济、推动世界经济复苏和增长等议题深入交流，共同把脉后疫情时代的中国与世界经济。

这是“1+6”圆桌对话会举办7年来首次走出北京，也是新冠疫情后各方再度线下“面对面”。接受中新社记者采访的专家指出，世界经济站在新的“十字路口”，中方与六大国际组织负责人相聚黄山，向世界明确传递出三重信号：

信号一：传递中国坚持多边合作的诚意。

由中方倡议、始于2016年的“1+6”圆桌对话会，近年来已成为全球经济治理的“新气象”。正如圆桌对话会的主题——“加强多边合作，促进全球共同发

展”，此次相聚，各方凝聚了许多新共识，加强了宏观政策协调。

当前全球通胀高企，经济增速走低，特别是单边主义、保护主义抬头倾向加剧，世界第二大经济体与六大国际经济组织围坐一张圆桌，相互“对表”，共同反对“脱钩断链”，其对话和表态深刻影响全球市场预期和经济治理。

中国社会科学院世界经济与政治研究所副所长徐奇渊指出，从中长期来看，国际经济秩序面临挑战，全球治理机制面临效果减弱、甚至失效的状态，此背景下中国积极推动多边主义，建设性地推动全球治理，彰显了大国担当。

在上海国际问题研究院世界经济研究所副所长叶玉看来，六大国际经济组织负责人专程来华，这也侧面说明国际组织越来越看重中国在加强多边主义、维护全球经济治理中的作用和强大影响力。

信号二：中国经济向好为全球经济复苏贡献强预期和强劲动能。

数据显示，2013年—2021年，中国对世界经济增长的平均

贡献率达38.6%，是推动世界经济增长的第一动力，也是全球经济的“稳定锚”。此番“面对面”，外界亦期待从这张“圆桌”上观察到中国经济的未来走向。

受新冠疫情等超预期因素冲击，今年二季度前期中国经济明显下滑。为此，中国及时出台稳经济一揽子政策措施，较快扭转了经济下滑，当前经济呈恢复和回稳态势。

面对全球关切，李克强总理向与会各方领导人介绍了中国经济形势和近期优化调整疫情防控的相关措施，向外界展示了中国经济发展的稳定预期：“保持中国经济运行在合理区间，依靠改革开放为发展不断注入新动力”、“构建开放型世界经济，推动世界经济复苏和增长”……

叶玉认为，走出通胀与低增长的泥潭

需要各方同舟共济，相比部分西方国家大幅加息、大水漫灌的做法，中国继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策实际上是进行政策对冲，为世界经济复苏寻找更适宜的“药方”、贡献更强大的动能。

信号三：中国开放步履不停，大门只会越开越大。

中国发展离不开世界，世界发展也需要中国。“1+6”圆桌对话会举办7年来，这张“圆桌”已成为外界观察中国对外开放、了解中国经济政策走向的一扇窗口。

此次在黄山，中方旗帜鲜明地指出：中国开放的大门会越开越大，中国始终是全球投资的热土和兴业的高地，欢迎各国企业继续扩大对华投资合作。

在与会各方领导人共同会见记者时，李克强总理以“海纳

百川、有容乃大”这句古语表达了中国坚持对外开放的决心和意志，再次向世界宣示，中国扩大高水平开放的决心不会变，同世界分享发展机遇的决心也不会变。

在徐奇渊看来，作为世界上最大的发展中国家，中国对外开放和支持全球化的立场，不仅有助于中国自身经济发展，也有助于实现互利共赢，努力把全球经济的蛋糕做大，共同推动构建人类命运共同体。

9日下午，共同会见记者后，与会各方领导人在黄山迎客松前合影留念。有评论认为，迎客松寓意喜迎各方来宾，中方这一礼宾细节蕴含深远，再次表明：开放的中国欢迎各方来客，开放繁荣的中国经济将令世界受益。（完）

来源：中国新闻网

